
@tanya_kuro4ka                                             Татьяна Курчакова 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права и предназначены только для личного, закрытого 

использования. Запрещается копирование, распространение (в т.ч. некоммерческое), переработка, продажа или любое иное 

использование (как полного описания, так и его частей) без предварительного согласия правообладателя. 

1 

 

 
 

#носки_Рюшечка 
 

Автор Татьяна Курчакова / @tanya_kuro4ka 
 

 



@tanya_kuro4ka                                             Татьяна Курчакова 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права и предназначены только для личного, закрытого 

использования. Запрещается копирование, распространение (в т.ч. некоммерческое), переработка, продажа или любое иное 

использование (как полного описания, так и его частей) без предварительного согласия правообладателя. 

2 

 

 

РАЗМЕРЫ 
 

Размер обуви 36-37 38-39 40-41 

Длина стопы, см 23,5 25,0 26,0 

Длина стопы до мыска, см 19,0 20,5 20,0 

Количество петель для рюши 120 132 144 

Количество петель для паголенка 60 66 72 

Количество петель для пятки 29 33 35 

Количество рядов стенки пятки 29 31 33 

Распределение петель чашки пятки 12/5/12 14/5/14 14/7/14 

Количество петель стопы 60 66 72 

 

Расчеты по размерам даны на стандартный объем щиколотки.  
Если у вас щиколотка узкая, то для вязания стоит взять расчеты на меньший размер (меньшее 

количество петель), а длину стопы вывязывать необходимого размера. 

 
Условные обозначения и сокращения 
 
П1 - пряжа основного цвета П2 - пряжа дополнительного цвета 

 
- лицевая петля 

лиц. - лицевая петля 

лиц.п. - лицевые петли 

 
- изнаночная петля 

изн. - изнаночная петля 

изн. п. - изнаночные петли 

 
- нет петли р. - ряд 

 
- цвет схемы пряжи основного цвета П1 п. - петля 

 

- соединительный ряд: провязываем 
вместе петли первой и второй рюши 
цветом П2 

М1, М2 - маркеры 1 и 2 

 
- 2п. провязать вместе лицевой с 
наклоном влево 

кр. - кромочная петля 

 
- 2п. провязать вместе лицевой с 
наклоном вправо 

2п ВЛ 
- провязать 2 п. вместе лицевой с 
наклоном влево 

 
- накид  2п ВП 

- провязать 2п. вместе лицевой с 
наклоном вправо 

 
- петля из протяжки между петлями, 
провязывается скрещенной лицевой 

2п ИЗН 
- провязать 2 п. вместе изнаночной 
петлей 
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ПАГОЛЕНОК 
 

 

Для вязания паголенка цветом П1 с 
изнаночной стороны нижней рюши из 
перемычек изн.п. выполнить набор 
петель. 
Для этого отогнуть нижнюю рюшу на 
лицевую сторону, найти 13-й р. 
манжеты и через перемычки изн. п. 
на спицу 1 набрать 60/66/72п. 

Замкнуть вязание в круг и связать 
паголенок на необходимую высоту 
(примерно 20р. для невысоко 
паголенка и 45р. для стандартного 
паголенка). 
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СТЕНКА ПЯТКИ. ЧАШКА ПЯТКИ 
 

 
 

Стенка пятки вяжется на спице 2 поворотными 
рядами узором со снятыми петлями.  
Кромочная петля формируется в виде 
«косички». 
 
1-й ряд (изн): Развернуть вязание. Связать изн. 
п. В размерах 36-37 и 40-41 последнюю петлю 
на спице перенести на спицу 1. 
2-й ряд (лиц): кр., * 1 лиц, 1п. снять нить за 
петлей*, повторять **, 1 лиц., кр. Развернуть 
вязание. 
3-й ряд (изн): кр, изн.п. Развернуть вязание. 
Повторять  2-й и 3-й ряды еще 13/14/15 раз. 
  
 
Стенка пятки составляет 29/31/33 р. 
 
Закончить изнаночным рядом. 

 
 
 

Размер обуви 36-37 38-39 40-41 

Количество петель для паголенка 60 66 72 

Количество петель для пятки 29 33 35 

Количество рядов стенки пятки 29 31 33 

Распределение петель чашки пятки 12/5/12 14/5/14 14/7/14 
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Переходим к вязанию поворота чашки пятки. В нем равномерно убавляем петли справа 
и слева от центральной секции. 
Отметить петли центральной секции в соответствии с таблицей. Кромочные петли 
входят в количество петель боковой части.  

 

 

1-й ряд (лиц): кр., 16/18/20 лиц, 2п ВЛ, 1 лиц. 
Развернуть вязание. 
2-й  ряд (изн): кр.; 6/6/8 изн, 2п ИЗН, 1 изн. 
Развернуть вязание. 
 
По бокам от центральной части будут 
образовываться «пробелы» между петлями, по 
которым легко ориентироваться. 
 
3-й ряд (лиц): кр., далее вязать до «пробела» в 
ряду. Петлю перед «пробелом» и петлю за ним 
провязать 2п ВЛ, 1 лиц. Развернуть вязание. 
4-й ряд (изн): кр., провязать изн.п. до «пробела», 
петлю перед «пробелом» и после него провязать 
2п ИЗН, 1 изн. Развернуть вязание. 

 
Далее вязать, чередуя 3-й и 4-й р., пока не закончатся п. боковых частей. Заканчить 
изнаночным рядом. 
 

После убавок на спице 2 должно остаться 17/19/21 п. 
 

Переходим к лицевому круговому ряду, 
для этого поднять петли из кромочной «косички» 
стенки пятки. 
 
Связать кр.,  16/18/20  лиц., набрать из кромочной 
«косички» с левой стороны стенки пятки 15/16/17п. + 
1п из основного полотна. Провязать на спице 1 петли 
верхней части носка лицевыми. После набрать 1п из 
основного полотна и 15/16/17 п. из кромочных 
стенки пятки с правой стороны. Провязать по стопе 
лиц. п., вернуться в начало ряда. 
На данный момент на спицах:  
спица 1 - 31/33/37п,  
спица  2 - 49/53/57п 
 

 

 
 


